

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СУББОТА, 8 ИЮНЯ 1996 год. 44 (5867)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

16 июня — выборы Президента Российской Федерации

От вашего выбора зависит будущее России!

Чечня: прорыв к миру

В Москве подписан документ о прекращении боевых действий в Чечне с 1 июня. Президент Б. Ельцин расценивает это как «исторический день, исторический момент»

Новости. СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

За прочный мир
на Кавказе

3 июня в г. Кисловодске состоялась встреча президентов России — Б. Ельцина, Азербайджана — Г. Алиева, Армении — Л. Тер-Петросяна, Грузии — Э. Шеварднадзе.

В результате встречи была подписана Декларация «За межгосударственное сотрудничество на Кавказе».

Главы четырех стран заявили, что отвергают сепаратизм, проявление национальной исключительности, межконфессиональной розни, религиозного экстремизма.

Они осудили терроризм во всех его формах и выразили решимость объединить усилия для его полного искоренения, а также заявили о намерении создать общее экономическое пространство.

Следующую встречу намерено провести во Владикавказе.

За продолжение
реформ

Руководители двадцати сельхозпредприятий Шпаковского района обратились к работникам агропромышленного комплекса края поддержать на выборах кандидатуру Б. Н. Ельцина.

Авторы обращения предлагают вспомнить историю и задуматься над тем, чем может закончиться смена строя.

28 мая в Ставрополе на совещании представители трудовых коллективов агропромышленного комплекса края поддержали обращение руководителей Шпаковского района и в свою очередь заявили о поддержке на выборах в июне Б. Ельцина, как «гаранта стабильного развития Российского государства». Так сказано в принятом обращении.

(По материалам «СП»).

Учителя будут
с отпускными

Правительство России пересчитает в регионы 2,2 триллиона рублей на оплату отпусков работников образования — так заявил первый заместитель председателя правительства РФ О. Сосковец на селекторном совещании с главами администраций Поволжского и Северо-Кавказского регионов.

Ставропольский край получит свои 67,7 миллиарда рублей беспроцентной ссуды в счет доходов по бюджету на 1996 год на указанную сумму, а уже в первой декаде июня отпускные начнут выдаваться на местах.

Л. ПРАЙСМАН

Президент подчеркнул, что в течение двух недель после подписания настоящей договоренности стороны обеспечат освобождение всех насильственно удерживаемых лиц. Документ подписали Виктор Черномырдин и Зелимхан Яндарбиев в присутствии президента России и представителя ОБСЕ.

Встреча президента России Бориса Ельцина с главой чеченской делегации Зелимханом Яндарбиевым началась 27 мая в 17.30 по московскому времени и проходила за закрытыми дверями в банкетном зале резиденции президента. Целью встречи сторон являлось окончание войны в Чечне.

С российской стороны в ней участвовали председатель правительства РФ Виктор Черномырдин, секретарь Совета безопасности РФ Олег Лобов, глава Чеченской республики Доку Завгаев, помощник президента — Дмитрий Рюриков и Юрий Батуриш, министр внутренних дел РФ Анатолий Куликов и министр РФ по делам национальностей и федеративным отношениям Вячеслав Михайлов.

С чеченской стороны во встрече участвовали помимо Зелимхана Яндарбиева полевой командир Ахмед Закаев, политический советник Хож-Ахмед Яриханов, министр информации Мовлади Удугов и помощник Яндарбиева Абдул Муслимов.

На переговорах в Кремле и глава Российского государства отметил, что президент России Борис Ельцин, возглавлявший российскую делегацию, согласился и предоставил это время. Вскоре после начала переговоров все члены российской делегации вышли из банкетного зала резиденции главы Российского государства, где шли переговоры, и дали возможность Зелимхану Яндарбиеву и членам его делегации спокойно обсудить российские предложения, выработать свою позицию по ним. Как отметил Медведев, за это время было отпечатано два различных варианта договорен-

ности, что говорит о бурных дискуссиях внутри чеченской делегации.

Как сообщил Медведев, во время переговоров члены делегации Яндарбиева просили российскую сторону о встрече Бориса Ельцина с Зелимханом Яндарбиевым с глазу на глаз. Борис Ельцин в ответ на эту просьбу заявил: «Я думаю, вам нечего скрывать от всех, кто следит за переговорами и участвует в них, поэтому переговоры будут вестись в зале в присутствии членов делегаций».

Как сообщил Сергей Медведев, после примерно 20-минутного перерыва переговоры возобновились и был представлен итоговый вариант договоренности, который включил все предложения российской стороны.

Как подчеркнул пресс-секретарь главы Российского государства, не все вопросы урегулирования кризиса в Чечне сняты подписанной договоренностью. В связи с этим члены делегации Яндарбиева остаются в Москве для продолжения переговоров в рамках комиссии.

Комментируя ход переговоров, Сергей Медведев сообщил, что Зелимхан Яндарбиев заявил во время переговоров, что его делегация не ставит цели добиваться каких-либо условий от российской стороны. Обе стороны согласились с утверждением Бориса Ельцина, который заявил: «Если главный вопрос бу-

дет решен, тогда последовательно будем решать все остальные вопросы».

В ответ на вопрос журналистов, обсуждался ли на переговорах вопрос о статусе Чечни, Сергей Медведев весьма категорично заявил, что этот вопрос «не обсуждался и даже не поднимался».

По ходу переговоров, отметил Сергей Медведев, выразилось сомнение в том, что Зелимхан Яндарбиев обладает полномочиями и всей полнотой власти для выполнения подписанной договоренности. На это Яндарбиев твердо заявил, что он «гарантирует, что огонь в Чечне вестись не будет». Яндарбиев сказал, что все полевые командиры будут выполнять его команды.

В кулуарах переговоров, отмечает присутствовавший на церемонии подписания договоренности корр. ИТАР-ТАСС, одной из главных спорных проблем было участие в переговорах законно избранного главы Чеченской республики Доку Завгаева. Как стало известно корр. ИТАР-ТАСС, делегация Яндарбиева противилась участию Завгаева в переговорах. Однако в итоге Доку Завгаев вошел в состав российской делегации и своей подписью зафиксировал подписанную Виктором Черномырдиным и Зелимханом Яндарбиевым договоренность.

(ИТАР-ТАСС).

Приходите на избирательный участок и сделайте свой выбор!

Как уже сообщалось, в соответствии с Федеральным Законом «О выборах Президента Российской Федерации» в Кировском районе образовано 20 избирательных участков, сформированы участковые избирательные комиссии.

В состав комиссии вошли люди, имеющие опыт работы в проведении избирательных кампаний.

Отличие и особенность предстоящих выборов.

К особенностям предстоящих выборов Президента России можно отнести то, что нет досрочного голосования, а избиратель, не имеющий возможности по уважительной причине в день голосования находиться по месту жительства и принять участие в голосовании, вправе за 30 дней до выборов получить открепительное удостоверение и 16 июня 1996 года принять участие в голосовании на другом избирательном участке Российской Федерации. Открепительное удостоверение вы-

дается избирателю на избирательном участке, где он внесен в список избирателей.

Возникают вопросы по количеству наблюдателей в день голосования.

Необходимо отметить, что кандидат, избирательное объединение, избирательный блок, инициативная группа избирателей либо их уполномоченные представители, общественное объединение, зарегистрированное Министерством юстиции РФ, вправе назначить в каждую участковую избирательную комиссию по одному наблюдателю. Полномочия наблюдателя должны быть удостоверены в письменной форме кандидатом, общественным или избирательным объединением.

В документе, удостоверяющем полномочия наблюдателя, указывается фамилия, имя, отчество, место жительства, а также номер избирательного участка, на который он направляется.

Наблюдатели осуществляют свои функции в соответствии с законом, но любое вмешательство наблюдателя в действия избирательной комиссии запрещено.

— Как работают участковые избирательные комиссии?

Со дня образования в избирательных участках комиссиях организовано дежурство, в том числе в субботние дни. В оставшиеся до выборов время избирателя, сменившие место жительства, могут обратиться в участковые или территориальные избирательные комиссии для уточнения данных.

В настоящее время списки избирателей на участках уточняются, готовы пригласительные, выдаются открепительные удостоверения и т. д.

В день выборов, 16 июня, все избирательные комиссии проводят голосование с 8.00 до 22.00 часов.

Избиратель, идя на избирательный участок, должен иметь при себе паспорт, при отсут-

ствии паспорта избирательный бюллетень не выдается. Каждый избиратель голосует лично, голосование за других лиц не допускается.

Избиратели, которые по состоянию здоровья не могут прибыть на избирательный участок, могут заранее сообщить в письменной или устной форме (по телефону) в участковую избирательную комиссию и голосование будет организовано на дому.

Избирательные комиссии обращаются ко всем жителям Кировского района — исполните свой конституционный долг, примите участие в выборах Президента России! Не оставайтесь в стороне, приходите на избирательный участок и сделайте свой выбор!

А. БУРЫМ,

председатель территориальной избирательной комиссии Кировского района по выборам Президента Российской Федерации.

16 июня — выборы Президента России

За счастливое будущее России

Ситуация, которая сложилась сейчас в России, очень сложная и все это прекрасно понимают, Любим разговор даже в дружеской компании обязательно останавливается на теме выборов: кому отдать свой голос, кому можно доверить судьбу всего народа?

Нестабильность — это то, что нас волнует больше всего. И это должны понимать не только убежденные сединами люди, но и мы с вами, и наши дети. Я считаю, что только порядок и дисциплина в стране, ответственность каждого за свое дело, начиная от самого президента и кончая простым человеком, будут способствовать тому, что Россия встанет на ноги, преодолеет все трудности и невзгоды. Старшие люди помнят и годы правления Брежнева, так называемые «застойные» времена, и горбачевскую перестройку. Нам, простым, надоели эксперименты, хочется свободной, достойной жизни каждому человеку.

И в этом смысле я отдаю предпочтение все же нынешнему Президенту Б. Н. Ельцину и считаю, что надо предоставить ему возможность довести начатые им реформы до конца. «Менять коней на переправе» мы не должны позволять, ибо ничего хорошего из этого не выйдет.

Знаю, что коммунисты хотят победы своего лидера Г. А. Зюганова на выборах. В основном это люди пожилые, уставшие, которым невмоготу жить. Они голосуют за коммунистов потому, что думают, что легче будет. Уверена: не будет этого, прежнюю жизнь уже не вернуть, когда нам хватало 100 рублей зарплаты. Надо понимать, что нет уже той страны, все прежние структуры развалились. Прежнюю систему, которая управляла страной семьдесят лет, восстановить невозможно, да и если бы она была хорошей, если бы и удержалась сама по себе, ее бы никакой Горбачев не развалил. Демократия — дело тоже не

одного дня, мы только учимся ей, ее ростки уже заметны, их надо поддерживать и выращивать. Б. Н. Ельцин, думаю, серьезно обдумал свой шаг, иди на выборы. Ему, на мой взгляд, надо серьезно подойти к законодательству, к социальной защите населения, а нам поддержать его на нелегком пути становления великой России.

И. КИРЬЯНОВА, г. Новопавловск.

Пусть победит разум

Сейчас только и слышишь повсюду разговоры о предстоящих президентских выборах. Это понятие можно, каждому здраво-мыслиющему человеку безразлично, кто займет самый высокий пост в нашем государстве, как дальше сложится жизнь наша, детей наших и внуков. Поэтому на вопрос: пойдешь ли ты на выборы, я отвечаю однозначно: конечно пойдю!

Другой вопрос — за кого голосовать. Ведь посмотрите, с какой активностью включились в предвыборную борьбу наши кандидаты, у каждого своя платформа. Все выступают за благо намерения непременно изменить обстановку в России к лучшему — и экономичку подшить, и порядок навести повсеместно, и работу людям дать с соответствующей зарплатой, пенсионеров и малоимущих поддерживать, и войну в Чечне прекратить.

На мой взгляд, как человека и гражданина, педагога, а работая и учителем физики в марьинском УКП, более реально к президентскому месту подходит Г. А. Зюганов. Нет,

сам я никогда не был коммунистом, родился и вырос в простой дагестанской семье, где главным мерилом всегда был труд. Окончил школу, отслужил в армии, а затем были годы учебы в Дагестанском пединституте.

Так получилось, что я по совету товарища из наших мест, который учился в Ставрополе и осел жить в Марьинской, переехал 13 лет назад в эту казачью станицу и несколько не жалею. Правда, работы по специальности я сразу не получил, но не отчаялся, а пошел работать чабаном — семью кормить ведь надо. Десять лет проработал на конюшнях, среди станичников обрел хороших товарищей, есть у меня и почетные грамоты, и различные поощрения от руководства хозяйства.

Словом, никто меня здесь не обидел, а когда три года назад пригласили в заочную школу поработать в станице, я согласился. Считаю, что любой труд почетен, а педагога — тем более, хотя все вы наверняка знаете, какой контингент учащихся приходит в заочную школу.

Я, как и все, хочу, чтобы во всем был порядок, дисциплина, ответственность, чтобы заработали промышленные и сельскохозяйственные предприятия. И не надо нам ничего заграничного, привозного, обойдемся своим, ведь и потенциала у нас человеческого достаточно, земля и недра ее еще богаты. Не думаю, что коммунисты, их лидер Г. А. Зюганов, пойдут против своего народа, к коммунистическому решению, что представляло отдельные средства массовой информации. Конечно, мне импонирует и другой кандидат Святослава Федоров и прежде всего тем, что он специалист высочайшего класса, и сумел в своем коллективе построить «государство в государстве». Разве это плохо, что он наладил широко свое дело, и показало, чего может добиться человек честным трудом. Хотя шансов у него для победы на выборах, мне кажется, недостаточно. Надежды подает и Г. Ялинский, опытный экономист, но, мне кажется, что он тоже не достигнет до заветной цели.

Вот такие мои мысли по поводу предстоящих выборов. А там поживем — увидим.

О. БАЛАГАЕВ, ст. Марьинская.

Такие разные мнения...

Надоели обещания

Честное слово, надоела вся говорильня о предстоящих выборах Президента России. Люди у нас такие, любят посудачить и на улице, и дома. Хотя и я, простой человек, рабочий, правда, недавно ушел на заслуженный отдых, понимаю, что от самого большого началь-

ника в стране зависит очень и очень многое. Хочется, конечно, чтобы хозяином в стране не был некий «обещалкин», а им стал тот человек, который достоин такого высокого положения. Слышу я, как одни ратуют за Ельцина, другие за Зюганова, третьи за Ялинского, Федорова или Яириновского. Я же вместе с женой решил, что на выборы пойдём и обязательно проголосуем за Александра Ивановича Лебедева.

Чем он нас больше привлекает? Прежде всего, своей твердостью, искренностью, порядочностью, да и плавны у него реальные по возрождению российского государства. А. И. Лебедев показал себя как талантливый военачальник, когда сумел предотвратить события в Приднестровье, являясь командующим 14-й армией. Он правильно считает, что мирную жизнь людей должны защищать

воины-профессионалы, люди высокого долга и чести. Я уверен, если бы в свое время Лебедеву дали возможность возглавить руководство военными событиями в Чечне, он успешно бы справился с поставленной задачей.

Александр Иванович внимателен к людям, он хороший семьянин, человек неравнодушный к тому, что происходит вокруг, ему не безразлично, почему горстка людей живет припеваючи, а основная масса, можно сказать, нищенствует. Да разве это справедливо, что в нашей стране, имеющей огромные ресурсы, закупается «за буром» та продукция, которую можно производить у себя, а не идти на поклон к чужому ляду, да еще за какие деньги. Непорядок это!

П. ЯДРИН, г. Новопавловск.

Свой выбор я уже сделал

Встреча в г. Минеральные Воды с кандидатом на пост президента РФ от народно-патристических сил Г. А. Зюгановым еще раз убедила меня в том, что буду без колебаний 16 июня голосовать за него. Скажу, что такой радушной встречей избирателей со своим лидером я не видывал давно. О чем это говорит? О том, что народ хочет избрать полноценного президента, самого близкого ему, умного, скромного, настоящего хозяина своей страны, который должен отвечать за все свои действия.

Выступление Геннадия Андреевича Зюганова было до предела ясным и понятным, его четкая предвыборная программа говорила о том, что в центре его деятельности, если его выберут, будет забота о трудящем-

ся человеке, о молодежи, пенсионерах, детях. В его выступлении подчеркивалось, что человеку, прежде чем заниматься политикой, нужно поест, обути, одеться. И не случайно в программе Г. А. Зюганова особое место отведено развитию, а точнее подъему сельского хозяйства, крестьянству, сохранению государства как опоры и хранителя духовного и нравственного потенциала народа. И слова его справедливы о том, что каждый клочок земли должен быть ухожен, а каждый колосок убранны и сохранен.

Хотя Г. А. Зюганов еще в расцвете сил, ему 52 года, он прошел, чувствуется, трудную школу жизни: выходец из семьи сельских учителей, отец его участник ВОВ, инвалид, умер в 1990 году. Наш кандидат зна-

ет цену куску хлеба, как он трудно достается. Мыслит, как истинный хозяин, не лишен чувства юмора. На встрече оппозиция выставила на стадионе лозунг: «Терек не будет красным», особо подчеркивая слово «красным». Г. А. Зюганов обратил на это внимание многотысячных избирателей и сказал, что в программе слова «красные» и «белые» должны быть ликвидированы в социальном смысле. Нам нужны единство, сплоченность, а не конфронтация. Считаю, что Г. А. Зюганов — это человек, который нам нужен, и 16 июня я буду голосовать за него!

А. ГАМАЮНОВ, учитель-педагог, ветеран войны и труда.

НАЛОГОВАЯ ПОЛИЦИЯ: ЧТО МЫ О НЕЙ ЗНАЕМ

о погашении недоимок в конкретные сроки.

Могу назвать и другие факты, когда по материалам наших проверок обнаружались немалые средства в бюджет. К примеру, ТОО «Ким-ЛТД» сделали доначисление в сумме 616 млн, 798 тысяч 500 рублей (руководитель О. А. Ким), ЧП «Ариал-Центр» (О. П. Ким) — 75 млн, 557 тысяч 600 руб., АОЗТ «Лок-Родник» (Л. И. Москаленко) — 30 млн, 722 тыс. 500 руб., ЧП Н. В. Зубаревой — 22 млн, 330 тысяч рублей. От фермерского хозяйства «Кроликовод» поступило после нашего вмешательства (Задорожный А. А.) около 19 млн, рублей, от АОЗТ «Прогресс» (Г. И. Тимошенко) — 8 млн, 759 тысяч. Сейчас мы заканчиваем еще пять проверок. Словом, без дела нам сидеть не приходится. В своей работе мы тесно контактируем с госналоговой инспекцией, финансовыми органами администрации, агентствами по делам несостоятельности (банкротства), комитетами по имуществу. И, конечно же, мы

предъявляем большие требования к нашим непосредственным работникам, сотрудникам, ответственным за конкретный участок работы.

— Василий Иванович, а как Вы относитесь к средствам массовой информации, взаимодействию, скажем, с районной газетой?

— Положительно. Такая связь, считаю, просто необходима. В нашей работе должна быть полная гласность. Служба налоговой полиции не может быть службой за семью печатями. Это поможет и нам работать более оперативно. Достаточно сказать, что показ по телевидению работы налоговой полиции по изъятию наличности и аресту имущества АОЗТ «Плодоовощ» имел широкий общественный резонанс, оказал положительное влияние на конкретных недоимщиков. Так что мы за тесное сотрудничество.

Н. КИРЬЯНОВ.

Служба каждого дня

Сегодня наша беседа с начальником Кировского межрайонного отдела налоговой полиции майором милиции В. И. Курдюмовым.

— Василий Иванович, насколько известно читателям нашей газеты, у вверенной нам службы, можно сказать, неограниченные полномочия. А какие у вас задачи?

— Отвечу: основной задачей является выявление недоимок по налогам и иным платежам в бюджет, что связано с выявлением, предупреждением и пресечением налоговых преступлений и правонарушений. В экономике, как в зеркале, отражается государственный кризис неплатежей. Есть такие неплательщики, которые, ссылаясь на общую нестабильность в системе взаимных расчетов, создают видимость своей неспособности и пустых банков-

ских счетов. Они доходят до того, что уклоняются от выполнения своих обязательств по налоговым платежам. Исходя из такой вот ситуации, мы проводим большую работу по мобилизации доходных источников и снижению недоимок по платежам в бюджет.

— А если локонкретнее? — Нами принято к исполнению 11 постановлений на административный арест имущества некоторых предприятий на общую сумму 3 миллиарда 892 миллиона рублей. В их числе находится ООО «Шевро», которое задолжало 2 миллиарда 512 миллионов рублей. Сейчас документы на него находятся в арбитражном суде и рассматриваются на предмет банкротства. 722 миллиона рублей — такая сумма числится за АОЗТ «Кристалл» 245 миллионов было за предприятием по производству кормов и БВД, правда, оно в

результате проведенной работы полностью эту задолженность погасило, АО «Нита» тоже погасило задолженность в сумме 86 миллионов рублей.

За четыре месяца этого года недоимщики добровольно внесли свыше одного миллиарда рублей. Наиболее крупную сумму — 241 миллион рублей — внес Зольский балластный карьер. Мы провели более двадцати мероприятий по изъятию наличных денежных средств у предприятий-недоимщиков на общую сумму около 65 миллионов рублей. Естественно, все эти денежные средства направляются в бюджет. Нашей налоговой полицией нарабатываются механизмы воздействия на лиц, уклоняющихся от уплаты налогов и других обязательных платежей, отлажена практика написания недоимщиками обязательств

Любовь к прекрасному не угаснет

В новопавловской СШ № 13 состоялось открытие выставочного зала. Вспоминается, как еще в 1991 году при финансовой поддержке АПК «Кавказ» в Кисловодской художественной мастерской были закуплены картины местных художников. И вот снова представили свои полотна художники города: учитель новопавловской СШ № 2 В. В. Аргюхов, директор детской художественной школы В. Т. Копейко, новопавловец А. Н. Шевченко. В зале мы увидели работы сыновей Виктора Тихоновича Копейко — выпускников художественно-графического факультета Ростовского государственного университета Сергей и Валерия, преподавателя школы А. Н. Аксенова. Нашлось место в зале и полотнам наших соседей из Дагестана и Чеченской республики.

Нельзя не назвать тех, кто проводит огромную работу с детьми, прививает им чувство прекрасного. Это преподаватели школы Н. Г. Галимагомедов,

С. В. Ускова, М. Д. Гулыно, которые неоднократно представляли творческие работы своих воспитанников на выставках района. Среди талантливых учащихся сегодня по праву имена Маши Парамзиной, Галины Шаповаловой, Нины Литвиненко, Тамары Асатурин, Володи Яковлева, Максима Корникова, Олега Макаревича, Аргема Асатурина.

Несомненно одно, что любовь к прекрасному не угаснет в наших детях, если мы, взрослые, будем всесторонне содействовать развитию их творческих способностей.

Н. НИКОЛАЕВ.

НА СНИМКЕ: в выставочном зале новопавловской СШ № 13 экскурсию проводит ученица Алла Зангури.



К 140-ЛЕТИЮ ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕИ

Выставка в галерее

Более 140 лет назад братья Третьяковы по доброй воле приступили к созданию национальной коллекции русского искусства. И сегодня Третьяковская галерея — одно из самых уникальных хранилищ полотен знаменитых художников.

Цикл мероприятий к этой дате посвятила центральная районная библиотека. Развернута большая выставка книг, художественных репродукций, рассказывающая об этом выдающемся памятнике русской художественной культуры. На выставку приходит много людей, особенно учащиеся школ города и ПУ.

Работники библиотеки подробно рассказывают посетителям об истории создания уникальной коллекции, о судьбе братьев Третьяковых. Проводят слайд-экскурсии «Шедевры Третьяковской галереи».

Выставка будет открыта еще около месяца, и мы приглашаем вас в большой, яркий, многообразный мир художественного искусства.

Т. КУЗНЕЦОВА,

зам. отдела обслуживания ЦРБ.

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

А каково положение в нашем районе?

С таким вопросом в редакцию обращаются читатели, познакоившиеся со статьей краевого центра занятости населения, опубликованной в № 42 нашей газеты под заголовком «Центр занятости: откуда берется и куда уходят средства?»

С 1991 года в центр занятости населения обратилось 5631 человек, ищущих работу, из них признано безработными — 1831 человек, трудоустроено — 184, назначено пособие по безработице — 1877 человекам. Всего за пять лет оказано различного вида услуг свыше 6000 человек. Получили пособия по безработице в 1992 — 40, в 1993 — 179, в 1994 — 499, в 1995 — 649, в 1996 — 783 человека.

Переобучено новым профессиям за весь период — 94 человека, отправлено на досрочную пенсию — 99 человек.

Материальные затраты на эту деятельность составили в 1995 году 591,2 млн. руб. и за I квартал 1996 года 138,7 млн. рублей.

Эти расходы погашаются из средств районного фонда занятости населения, формируемого из страховых взносов предприятий района. В 1995 году при нормативе 2% от фонда оплаты труда поступления в Фонд занятости населения составили 741,5 млн. рублей, за I квартал 1996 года при нормативе 1,5% составили 170,5 млн. рублей.

Из числа поступивших страховых взносов перечислено в краевой Фонд занятости населения 35%, что составило в 1995 году — 242 млн. рублей и в 1996 г. (I квартал) — 29,2 млн. рублей.

В связи с падением производства и неплатежеспособностью предприятий страховые взносы в Фонд занятости населения поступают неполностью. В 1995

году задолженность предприятий в Фонд занятости составила 395,7 млн. рублей, а на 1 апреля 1996 г. — 469,7 млн. рублей.

Наличие этой задолженности ограничивает возможности службы занятости по всем направлениям ее деятельности. Резко ограничено количество безработных граждан, направляемых на профессиональное обучение, на досрочный выход на пенсию, нет возможности выплачивать компенсации работникам предприятий, находящихся в вынужденных неоплачиваемых отпусках, не выделяются средства на создание дополнительных рабочих мест.

Уже в декабре 1995 года центр занятости населения получил дотации из краевого фонда занятости населения в размере 15 млн. рублей. В первом квартале 1996 года получено дотаций из краевого фонда занятости населения 50 млн. рублей.

В связи с ростом числа безработных, увеличением размера минимальной оплаты труда и пенсий и уменьшением норматива страховых взносов до 1,5 процента, поступающих в районный фонд занятости населения, при имеющейся задолженности предприятий средств совершенно недостаточно. Поэтому во II квартале центр занятости обратился в краевой фонд с просьбой о дотациях.

Динамика роста числа безработных граждан на сегодняшний день не дает повода для успокоения. Если на 1 января 1996 года в районе было 636 безработных, то на 1 мая 1996 года их было уже 862 человека, и поток обращающихся в службу занятости не уменьшается.

Г. АВАНЕСОВ,

директор центра занятости населения Кировского района.

ГАИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Дороги уважают послушных

Состояние транспортной дисциплины на дорогах нашего района, мягко говоря, оставляет желать лучшего. Страшно то, что, несмотря на неоднократные предупреждения, наказания, гореводители продолжают садиться за руль в нетрезвом состоянии. За 4 прошедших месяца этого года работники ГАИ задержали таких водителей 368 человек. Согласитесь, это немалое количество потенциальных преступников на дорогах.

Инспектор ГАИ по административной практике, старший лейтенант милиции Михаил Дмитриевич Ковылов ведет строгий учет дорожно-транспортных происшествий, регулярно анализирует ситуацию. Как он сообщил, за 4 первых месяца прошлого года было зафиксировано довольно большое количество ДТП по вине пьяных водителей — 504 человека. Но это вовсе не говорит о том, что ныне положение благополучное. Конечно нет.

Пьяному не место за рулем, и об этом должны помнить и сами водители транспортных средств, и руководители тех организаций, предприятий, учреждений, где они работают. Та практика, что была раньше, когда на задержанного пьяным за рулем делалось сообщение по месту работы, сохранилась и сейчас, только теперь не все руководители реагируют на сигналы из ГАИ, стараясь не обострять отношения с подчиненными и быть добрыми начальниками. А зря они так поступают, не проводя, тем самым, профилактической работы в коллективах транспортников,

когда провинившегося надо наказать.

Сложнее обстоит дело с владельцами личных транспортных средств. Есть такие «непримиримые» среди них, которые никак не хотят прислушиваться к добрым советам работников ГАИ, а продолжают в пьяном виде куролесить по населенному пункту. Таким «героем» является в Новопавловске Валерий Кислицын. В прошлом году его задержали по этому поводу трижды, и в этом году он вновь «отличился» 17 марта на своем «жигуленке», уже будучи лишеным водительского удостоверения. Теперь уже последовал очередной штраф на 200 тысяч рублей.

Девятнадцатилетний Алексей Почтов из Новопавловска 11 мая попался работнику ГАИ в пьяном состоянии за рулем мотоцикла «Восход».

С наступлением тепла, погожих дней, кто не хочет выехать на природу в свободное время, отдохнуть среди родственников, друзей и знакомых. Это, конечно, не воспрещается. Но обратите внимание на тот факт, что при таком отдыхе некоторые водители сами не прочь приложиться к стакану, не думая о себе, о людях, которых они привезли с собой. И таких случаев М. Д. Ковылов да и другие работники ГАИ могут назвать предостаточно.

Непонятно поведение отдельных водителей тракторов, которые без документов выезжают на трассу и к тому же «под мухой». К примеру, механизатор СХП «Старопавловское» А. В. Беленко еще в 1994 году был

лишен водительских прав на 36 месяцев, а второго мая этого года он вновь появился на тракторе в пьяном виде. Хочет задать вопрос инженеру, бригадире хозяйства: как получается, что этот человек имеет возможность управлять техникой?

Нередко пожимается на дорогах технически неисправный транспорт, причем четко обозначается тенденция к увеличению таких случаев. За четыре месяца этого года их было зафиксировано 3273, тогда как в прошлом году 2590. Чаще выявляются неисправности рулевого управления, тормозной системы, большая изношенность протекторов шин автомобилей. Естественно, все это может привести к печальным последствиям, если вовремя не принять надлежащих мер.

Не надо забывать всем водителям, что с повышением минимальной оплаты труда повышаются ставки штрафных санкций, и это уже становится довольно накладно для многих и, прежде всего, для семей, где есть дети. Служба ГАИ еще раз обращается к водителям всех видов транспорта с просьбой быть особенно внимательными там, где могут появиться дети: около школьных и дошкольных учреждений, около домов, где они играют. Родителям тоже нельзя оставаться в стороне, надо подсказывать детям, как вести себя на улицах, на дорогах, чтобы обезопасить свою жизнь, не омрачить ее возможными печальными последствиями.

Н. КИРЬЯНОВ,

внештатный инспектор ГАИ.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Знать окружающий мир

Наступили школьные каникулы, и городская станция юных натуралистов готова работать с детьми все лето. Наша цель — воспитание экологически грамотных людей с новым видением окружающего мира, с новой системой ценностей, которые, уверена, сыграют свою положительную роль в дальнейшем развитии общества.

Воспитание навыков экологической культуры начинается с дошкольного возраста. Дети занимаются в кружке «Юный натуралист» (руководитель Н. И. Травникова), где их учат бережно относиться к природе, любить и уважать все живое на земле. А недавно там прошло открытое заседание по теме: «Оседлые и перелетные птицы. Вред и польза от них». Ребята работали с сюжетными картинками, альбомами, природным материалом. Дети показали хорошие знания по теме, приводили различные примеры из своих наблюдений во время экскурсий.

В кружке «Юный эколог» (руководитель Г. В. Сердинова) прошло недавно тестирование в виде устных собеседований, которое показало неплохую подготовку детей. На открытом занятии кружка по теме: «Разнообразие растительного мира. Лекарственные и ядовитые растения» ребята уделили особое внимание о лечебных свойствах того или иного растения, об их применении, безошибочно разбирались в видах и названиях трав, деревьев и кустарников.

Необычно и интересно прошло одно из занятий в кружке «Юный растениевод» (руководитель Ф. М. Архипова) по теме: «Польза культурных и вред сорных растений», которое прошло в игровой форме. Это было «судебное заседание» над сорняками, с «адвокатами и судьями». А «иск» был предъявлен к осоту, полыни и другим сорнякам. Теперь дети знают в лицо «заклятых» врагов полей, дач, приусадебных участков.

А недавно прошел у нас праздник — День птиц. Это была целая игровая программа, где ребята продемонстрировали хорошие знания о жизни и месте обитания пернатых друзей. Все пели песни, читали стихи, участвовали в викторинах и конкурсах.

Уверена, что крохотные зерна доброты и любви к природе, брошенные в податливую почву детской души, дадут хорошие и разумные всходы. И в будущем ребенок, который изберет профессию агронома, геолога, полевода, по-хозяйски будет относиться к природе и матушке-земле.

Е. КАН,

методист станции юных натуралистов.

БАЛАНС КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА «НОВОПАВЛОВСКИЙ»
на 1 января 1996 г.Регистрационный номер банка — 1285.
Адрес — г. Новопавловск, ул. Журавко, 39.

АКТИВ	млн. руб.
1. Денежные средства, счета в Центральном банке	2106,4
2. Средства в банках и кредитных учреждениях	—
3. Вложения в ценные бумаги, пая и акции	458,3
4. Кредиты предприятиям, организа., населению	7299,4
5. Основные средства и нематериальные активы	58,0
6. Прочие активы	1347,3
7. Всего активов	11329,4

ПАССИВ

I. ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	
1. Средства Центрального банка	—
2. Средства банков и кредитных учреждений	—
3. Средства клиентов, включая вклады населения	9402,3
4. Выпущенные банком долговые обязательства	—
5. Прочие обязательства	7173,0
6. Всего обязательств	16575,3
II СОБСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА (КАПИТАЛ)	
7. Уставный фонд	389,5
8. Прочие фонды и другие собственные средства	— 2519,9
9. Прибыль (убыток) за отчетный год	— 3115,5
10. Использовано прибыли в отчетном году	—
11. Нераспределенная прибыль (убыток)	— 3115,5
12. Всего собственных средств (капитал)	— 5245,9
13. Всего пассивов	11329,4

Внебалансовая статья:
Гарантии, поручительства, выданные банком

ОТЧЕТ

о прибылях и убытках Коммерческого банка
«Новопавловский»
за 1995 год.Регистрационный номер — 1285.
Адрес — г. Новопавловск, ул. Журавко, 39.

ДОХОДЫ	млн. руб.
1. Процентные доходы	2675,5
2. Доходы по операциям с ценными бумагами	—
3. Доходы по операциям на валютном рынке	—
4. Прочие доходы	560,6
ИТОГО ДОХОДОВ	3236,1
РАСХОДЫ	млн. руб.
1. Проценты по кредитам, вкладам и депозитам	4148,6
2. Расходы по операциям с ценными бумагами	—
3. Расходы по операциям на валютном рынке	—
4. Прочие расходы	2203,0
ИТОГО РАСХОДОВ	6351,6
Прибыль / убыток	3115,5

По балансу на 1.01.96 г. числятся по статье «доходы будущих периодов» неуплаченные проценты клиентами банка 4,8 млрд. руб.

Баланс банка и отчет о прибылях и убытках проверены и подтверждены аудиторской фирмой «Кисловодск - Аудит» г. Кисловодск.

Т. АРТЕМЕНКОВА,
председатель
правления.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ акционерного общества открытого типа «Пищеконбината «Кировский», расположенного по адресу: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 45, уведомляет своих акционеров, что 28 июня 1996 г. в 14 часов, в зале заседаний АООТ «Пищеконбината «Кировский» состоится годовое общее собрание акционеров открытого типа «Пищеконбината «Кировский».

Регистрация участников собрания состоится там же, 28 июня 1996 г., с 12:00 до 13:40 часов. Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, определена на 25 апреля 1996 г.

При себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

Полномочные представители (доверенные лица) акционеров допускаются к участию в работе собрания только при наличии оформленной в соответствии с законодательством РФ доверенности.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Избрание счетной комис-

сии и секретариата.
2. Утверждение устава общества в новой редакции.
3. Утверждение положения об общем собрании.

4. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса счета прибылей и убытков общества, распределение его прибылей и убытков по итогам финансово-хозяйственной деятельности в 1995 г.

5. Утверждение годового отчета по ценным бумагам общества.

6. Заключение ревизионной комиссии и аудитора.

7. Утверждение Положения о Совете директоров.

8. Утверждение Положения о ревизионной комиссии.

9. Утверждение Положения об исполнительном органе.

10. Утверждение Положения о порядке выплат дивидендов.

11. Избрание Совета директоров.

12. Избрание ревизионной комиссии.

13. Избрание генерального директора.

14. Утверждение аудитора общества на 1996 г.

1 — 1 (000162)

Проводится аукцион базы кооператива «Ритм», расположенной в г. Новопавловске, в промзоне.

Аукцион состоится 17 июня 1996 г., в 10 часов.

По всем вопросам обращаться: суд, каб. 5, тел. 2-04-69.

(и/п № 136)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10
I КАНАЛ

6.00, 8.50 Телеутро
8.35, 21.45 Президентские выборы-96
9.00, 18.00, 0.55 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
10.05 Что? Где? Когда? (с с/п)
11.10 М/ф
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.45 Все фильмы Рязанова, «Гаран»
15.20 М/с «Рыцарь Отважное сердце»
15.45 Марафон - 15
16.00 Звездный час
16.40 «Элен и ребята»
17.05 Джем
17.30 Семь дней спорта
19.10 Час пик
20.05 Мы
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
22.05 Сериал. «Виртуальная реальность»
23.05 До и после...
23.55 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Румынии — сборная Франции

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.15 М/с «Дон-Кихот Ламанчский»
7.45, 8.50, 15.50 Выборы-96
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.20 В этот день...
8.30 Деловая Россия
9.05 Устами младенца
9.35 Маски-шоу
10.05 «Санта-Барбара»
11.20 «Эй, ухнем!». Фольклорный фестиваль
11.35 Момент истины
12.30 «Чудотворец Батюшков». Телеспектакль
13.25 Не забудьте включить телевизор
13.55 Магазины недвижимости
14.20 Деловая Россия
14.50 М/ф
15.00 Иванов, Петров, Сидоров
16.00 Баскетбол
17.20 Там-там-новости
17.35 Спасение 911
18.25 Звездный транзит (Ст)
19.15 Ваш выбор. Кандидат на должность Президента РФ М. С. Горбачев (Ст)
19.25 В Госдуме Ставропольского края (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00, 1.25 Вести
20.35, 22.10, 1.15 Выборы-96
20.50 «Санта-Барбара»
21.40 Доминио
22.30 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Голландии — сборная Шотландии
0.30 Дневник кинофестиваля «Кинотавр»
0.45 «Время великих обманов»

ВТОРНИК, 11

I КАНАЛ

6.00, 8.50 Телеутро
8.35, 21.45 Президентские выборы-96
9.00, 18.00 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
10.05 Возвращение к истокам
10.45 Смехопанорама
11.15 М/ф
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Румынии — сборная Франции
15.20 М/с «Рыцарь Отважное сердце»
15.45 Кварете «Веселая компания»
15.55 Мультиролл
16.10 Волшебный мир, или Си-нема
16.40 «Элен и ребята»
17.05 ... До 16 и старше
17.30 Семь дней спорта
19.10 Час пик
20.00 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
22.10 Власть и слава: Николай Второй
0.20 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Турции — сборная Хорватии

2.40 Хит - парад
КАНАЛ «РОССИЯ»

7.15 М/с «Дон-Кихот Ламанчский»
7.45, 8.50, 15.50 Выборы-96
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.20 В этот день...
8.30 Деловая Россия
9.05 Л-клуб
9.50 Кенгуру
10.10 «Санта-Барбара»
11.20 «Эй, ухнем!»
11.35 Гражданская оборона
12.05 Х/ф «Нашей Вессмертной»
13.10 Не забудьте включить телевизор
13.55 Магазины недвижимости
14.20 Деловая Россия
14.50 Месяцеслов
15.00 Программа передач (П)
15.10 М/ф (П)
15.20 Притяжение (П)
16.00 Хоккей. Кубок Стэнли
18.15 Примите наши поздравления (П)
18.55 Ваш выбор. Кандидат на должность Президента РФ Г. А. Явлинский (П)
19.05 Студия-2 (П)
19.25 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Италии — сборная России
21.30, 22.10, 0.50 Выборы-96
21.35 Один день с Юрием Лукиным
22.30 «Санта-Барбара». Впервые — 23.00 — Вести
23.25 Тихий дом
0.20 «Время великих обманов»
1.00 Вести
1.15 Горячая десятка
2.10 Музыка всех поколений

СРЕДА, 12

I КАНАЛ

7.30 Телеутро
9.00, 18.00, 1.00 Новости
9.15 Х/ф «Земля Санжикопа»
10.45 Фильм-спектакль «Старомодная комедия»
12.25 Фильм-сказка «Руслан и Людмила», 1-я и 2-я серии
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Ералаш»
15.45 Х/ф «Медведь»
17.25 Детектив «Выстрел в Нюрнберге»
18.55 «Петр Первый». 1-я серия
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 «Петр Первый». 2-я серия
23.30 Праздничный концерт
1.10 Футбольный клуб звезд российской эстрады «Старко» представляет...

1.40 Фильм - спектакль «Странная миссис Сэвидж». Часть 1-я

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.59 День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации

8.00, 14.00 Вести

8.20 В этот день...

8.30 У околицы

8.40 М/ф

9.10 Д/ф «Храм»

9.50 «Праздник непослушания»

К Дню суверенитета РФ

10.20 Объявление в любви

10.50 Х/ф «Александр Невский»

12.35 «Песни России»

13.30 «Моя Москва». Видеофильм

14.20 Х/ф «Убить дракона»

16.20 Мост времени

16.20 «Выстрел «Авроры», или Российские метаморфозы». М/ф

17.25 Программа передач (П)

17.30 Интервью недели (П)

18.00 Реформы и регионы (П)

18.15 М/ф (П)

18.25 Афиша канала «14x24»

18.30 Студия-2 (П)

18.45 Ваш выбор. Кандидат на должность Президента РФ Г. А. Явлинский (П)

18.55 Телефильм (П)

19.20 Сегодня — День независимости России. Интервью с губернатором края П. П. Марченко (Ст)

19.40 СТВ-новости Спецвыпуск

20.00, 23.00, 0.15 Вести

20.35 Дневник чемпионата Европы по футболу

20.50 Х/ф «Очи черные»

23.30 Дневник кинофестиваля «Кинотавр»

23.45 «Время великих обманов»

ЧЕТВЕРГ, 13
I КАНАЛ

6.00, 8.50 Телеутро
8.35, 21.45 Президентские выборы-96
9.00, 18.00, 1.30 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
10.00 Мы
10.40 Клуб путешественников (с с/п)
11.25 М/ф «Фантик»
11.40 Смак
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 Х/ф «Валтика», 1-я серия
14.00 «В одном купе». От Никитского Ногорода до Владивостока
14.35 О проблемах обманутых вкладчиков
15.20 М/с «Рыцарь Отважное сердце»
15.40 Лего-го
16.10 Тин-толик
16.40 «Элен и ребята»
17.05 Рок-урок
17.30 Семь дней спорта
19.10 Час пик
19.30 Лотто «Миллион»
19.50 Мужской разговор
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
22.10 Д/ф «Серые волки»
0.25 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Болгарии — сборная Румынии, 2-й тайм
1.50 Фильм-спектакль «Странная миссис Сэвидж». Часть 2-я
(Продолжение в следующем номере)

ПРОДАЕТСЯ

Дом в г. Новопавловске по ул. Неполой, 10. Имеются хозяйственные постройки, вода, газ, телефон, общая площадь — 8 соток.

Обращаться: телефон 2-30-64, в любое время.
1 — 1 (000156)

(срочно) трехкомнатная квартира (коттедж). Имеются все хозяйственные, гараж, огород, телефон. Вход отдельный.

Обращаться: тел. 2-07-47, в любое время.
1 — 2 (000163)

автомобиль ВАЗ-21013 (1981 года выпуска) после капитального ремонта, цена умеренная; или МЕНЯЮ на автомобиль ВАЗ-21013, 2106, 2107 (аварийные или с ржавым кузовом, на ходу, год выпуска не ранее 1981 года) с доплатой.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Советская, 25, в любое время.
1 — 1 (000161)

автомобиль «Таврия» (пятидверный), год выпуска — август 1995 года, пробег — 20.000 км.

Обращаться: телефон 2-31-94, с 8.00 до 17.00: 2-04-48, после 18 часов.
1 — 1 (000154)

МЕНЯЮ

однокомнатную квартиру в семизэтажном доме в г. Ессентуки (имеется лифт, горячее водоснабжение, в десяти минутах ходьбы от лечебных источников) на небольшой домик в г. Новопавловске.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Садовая, 249, телефон 2-13-43.
1 — 1 (000157)

Аполлонский филиал ОАО «Ставропольнефтепродукт» выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Лушиной Нине Федоровне по поводу смерти ее

ОТЦА. (000164)

Коллектив работников СХП «Рассвет» выражает искреннее соболезнование главному ветврачу Кирилловой Татьяне Александровне по поводу смерти ее

ОТЦА. (000160)

Ответственность за достоверность публикации несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписан: в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов на Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА